
GLOBALG.A.P. – një markë tregtare dhe grup 
standardesh për Praktikat e Mira Bujqësore 
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PRODUKTET E CERTIFIKIMIT TË GLOBALG.A.P HAPAT DREJT CERTIFIKIMIT 

local 
g.a.p.

Global 
G.A.P.

Global 
G.A.P.

MODULET SHTESË 
TË GLOBALG.A.P

Certifikimi i Parë i Fermës (PFA) Vlerësimi i Integruar i Fermës (IFA)

Vlerësimi i sigurisë së Prodhimit

Vlerësimi i përdorimit të produktit 

Produktet për proçesim (CfP)

Siguria e harmonizuar e prodhimit

VLERËSIMI
PFA: Vlerësimi Fillesar I Fermës

(Integrated Farm Assurance)  (Primary Farm Assurance)

CERTIFIKIMI 
IFA: Vlerësimi i Integruar i Fermës 

Vazhdoni me 
Certifikimin 

kur keni 
kërkesë tregu

NIVELI 
HYRËS

HAPI 1 

NIVELI 
BAZË

HAPI 2

NIVELI 
I MESËM

HAPI 3
VLERËSIMI I 
SIGURISË SË
 PRODHIMIT 

(nivel opsional)

HAPI 4

GLOBALG.A.P 
IFA

HAPI 5
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localg.a.p
Hapi i parë drejt bujqësisë së sigurtë dhe të qëndrueshme

Konsumatorët në mbarë botën po kërkojnë gjithnjë e më shumë ushqime 
cilësore që janë prodhuar në mënyrë të sigurt dhe të qëndrueshme. 
Shitësit me pakicë në mbarë botën po rriten në përballojnë sfidën duke 
kërkuar zbatimin e një bujqësie të mirë

1. Shitësit me pakicë kanë mundësi të kufizuara burimore, për shkak të 
rritjes se kerkeses ose në ose nuk përputhen zyrtarisht me ndonjë kërkesë 
të sigurisë ushqimore.
2. Prodhuesit ndërkohë përballen me sfidat e aksesit lokal dhe shitjen e 
produkteve të tyre.

ZGJIDHJA: localg.a.p.
localg.a.p është një sistem në mbështjetje të rritjes së njohurive dhe 
kapaciteteve të fermerëve, i ndërtuar posacërisht nga GLOBALG.A.P 
për zinxhirët e furnizimit bujqësor në ekonomitë në zhvillim dhe tregjet 
në zhvillim. Ai synon të ndihmojë prodhuesit, veçanërisht prodhuesit në 
shkallë të vogël dhe ato në rritje, të adoptojnë praktika të mira bujqësore 
që mund të përmirësojnë eficencën në menaxhimin e fermave, të 
heqin riskun e ekspozimin ndaj sigurisë ushqimore, dhe te përshtaten 
me legjislacionin për sigurinë ushqimore. Nëpërmjet këtyre hapave, 
prodhuesit mund të fitojnë akses më të madh në tregjet lokale dhe 
rajonale.

Marka e localg.a.p ofron standartin e Vlerësimit primar të Fermës (PFA). 
Pikat e kontrollit të PFA dhe kriteret e pajtueshmërisë janë një nëngrup i 
standartit te IFA të GLOBALG.A.P. . dhe nuk janä pjesë e certifikimit. 

Qëllimi i localg.a.p është fillimi i progresit drejt praktikave më të mira 
në nivelin e manaxhimit të fermës, për të kaluar më pas në certifikimin 
IFA që mundëson hyrjen në tregje në mbarë botën

Standardi PFA është gati për përdorim. Rregullat e Përgjithshme të PFA dhe 
pikat përkatëse të kontrollit dhe kriteret e pajtueshmërisë janë vendosur 
nga Sekretariati i GLOBALG.A.P.. Asnjë personalizim i standardit PFA nuk 
është i mundur, përveç nëse ai trajtohet si një projekt i veçantë, pra si një 
“zgjidhje e personalizuar private” që është e ndarë nga localg.a.p.
 
Rregullat e përgjithshme të PFA ofrojnë bazën për zbatimin e standardit 
PFA. Ekzistojnë tre nivele të disponueshme për pikat e kontrollit dhe 
kriteret e pajtueshmërisë të standardit PFA: Niveli i hyrjes, niveli baze 
dhe niveli i ndërmjetëm. Këto nivele janë një nëngrup i kërkesave të 
GLOBALG.A.P. Standardi IFA.

Niveli i hyrjes është niveli më i ulët i PFA dhe është zhvilluar posaçërisht 
për prodhuesit në shkallë të vogël që furnizojnë vetëm tregjet lokale. 
Disa nga pikat e kontrollit janë thjeshtuar dhe kërkohet më pak 
dokumentacion, për t’iu përshtatur shumë më mirë këtij niveli prodhues. 
Megjithatë, ai ende mbulon kërkesat më themelore të sigurisë ushqimore 
dhe gjurmueshmërisë, për të siguruar që blloqet ndërtuese që lidhen me 
parimet bazë të sigurisë ushqimore të vendosen që në fillim. 

Niveli bazë është niveli tjetër dhe mbulon kërkesat bazë të sigurisë 
ushqimore dhe gjurmueshmërisë. Është ideal për prodhuesit që shesin 
kryesisht në nivel lokal ose që po fillojnë procesin drejt certifikimit. 

Niveli i ndërmjetëm përfshin gjurmueshmërinë, kriteret më të forta të 
sigurisë ushqimore, kërkesat paksa të rritura për shëndetin dhe sigurinë e 
punëtorëve dhe kritere më të rrepta të ruajtjes së mjedisit. Ky është niveli 
më i lartë i standardit PFA.

Standarti i Localg.a.p nuk është zhvilluar për tregun e eksportit, por për t’u 
zbatuar në një shkallë lokale ose rajonale, me kërkesa të përshtatshme 
për atë që kërkojnë shitësit me pakicë ose tregjet lokale. Është ideal për 
prodhuesit që shesin kryesisht në nivel lokal ose që po fillojnë procesin 
drejt certifikimit. Shkarkoni dokumentet standarde PFA falas në www.
localgap.org
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Standardi kërkon, ndër të tjera, efikasitet më të madh në prodhim. Ai 
përmirëson performancën e biznesit dhe redukton humbjen e burimeve 
jetike. Ai gjithashtu kërkon një qasje të përgjithshme ndaj bujqësisë që 
ndërton praktikat më të mira për brezat që do të vijnë.

SI NDRYSHON localg.a.p PFA NGA GLOBALG.A.P IFA?

Duke filluar nga Dhjetor 2022, të gjthë fermerët shqiptarë të interesuar do të mund të përdorinn standartin e miratuar/
përshtatur për Shqipërinë nga GLOBALG.A.P

Lidhuni me anëtarët e Grupit Teknik Të Punës te njohur 
nga GLOBALg.a.p për të marrë informacion dhe 
këshillim mbi certifikimin me localg.a.p    
www agroquality.al/NTWG

STANDARDI NDËRKOMBËTAR PËR BUJQËSI TË SIGURT DHE 
TË QËNDRUESHME GLOBALG.A.P. është standardi i njohur 
ndërkombëtarisht për prodhimin e fermave. Duke respektuar një 
standard të vetëm të harmonizuar global për prodhim të sigurt dhe të 
qëndrueshëm të ushqimit, prodhuesit mund të tregojnë përkushtimin e 
tyre ndaj praktikave të mira bujqësore dhe të tregëtojnë produketet e tyre 
në tregun global. 

Fermerët që kanë  marrë certfikatën e konformitetit të localg.a.p, e kanë 
rrugën drejt certifikimit më të lehtë. 

Certifikimi GLOBALG.A.P. mbulon:

• Siguria dhe gjurmueshmëria e ushqimit
• Mjedisi (duke përfshirë biodiversitetin)
• Shëndeti, siguria dhe mirëqenia e punëtorëve
• Mirëqenia e kafshëve
• Përfshin Menaxhimin e Integruar të Kulturave (ICM), Kontrollin e 
Integruar të Dëmtuesve (IPC), Sistemi i Menaxhimit të Cilësisë (QMS), 
dhe Analiza e Rrezikut dhe Pikat Kritike të Kontrollit (HACCP)

CERTIFIKIMI ME GLOBALG.A.P. 

Vlerësimi Certifikimi

Prodhuesi merr numrin localg.a.p (LGN) Prodhuesi merr numrin GlobalG.A.P

Nëngrup i kërkesave të GLOBALG.AP IFA me tre nivele: 
Niveli i hyrjes, niveli bazë dhe niveli mesatar

Një nivel me grup të plotë kërkesash

Vlersësimi mund të kryhet nga trupat e certifikuara apo 
verifikuara për PFA

Inspektimet/auditet mund të kryhen vetëm nga trupat certifikuese 
të aprovuara nga GLOBALG.A.P

Prodhuesi i verifikuar merr një letër konformiteti Prodhuesi i verifikuar merr certifikatë

Fokusimi në tregjet lokale dhe ngritja e kapaciteteve I njohur ndërkombëtarisht

Sigurimi Primar Farm (PFA) Sigurimi i Integruar i Fermës (IFA)
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Vlerësimi i Integruar i Fermës (IFA) është standardi kryesor i GLOBALG.A.P. 
Zhvilluar në konsultim me palët e interesuara në të gjithë zinxhirin global 
të furnizimit, ai merr një qasje holistike ndaj bujqësisë së përgjegjshme 
dhe auditohet çdo vit nga organe certifikimi të palëve të treta të 
akredituara (CB).

IFA është provuar, testuar dhe besuar në të gjithë botën me mbi 200,000 
prodhues nën certifikim në mbarë botën.

Qasje holistike ndaj bujqësisë së përgjegjshme

GLOBALG.A.P. Standardi IFA merr një qasje holistike që mbulon praktikat 

e përgjegjshme bujqësore përmes temave kryesore të mëposhtme:

Siguria e ushqimit

Qëndrueshmëria mjedisore dhe biodiversiteti

Shëndeti, siguria dhe mirëqenia e punëtorëve

Shëndeti dhe mirëqenia e kafshëve

 VLERËSIMI I INTEGRUAR I FERMËS (IFA)

Ligjore, menaxhimi dhe gjurmueshmëria

Proceset e prodhimit

Për prodhuesit, IFA ndihmon në përmirësimin e menaxhimit të fermës, 
rritjen e efikasitetit të operacioneve të fermës, mbrojtjen e burimeve 
mjedisore dhe mundëson aksesin në tregjet ndërkombëtare përmes 
pajtueshmërisë me një standard të njohur globalisht.

Për blerësit në zinxhirin e furnizimit, marrja e burimeve nga prodhimi i 
certifikuar nga IFA ndihmon për të garantuar sigurinë ushqimore, për të 
zbutur rreziqet e reputacionit, për të mbrojtur integritetin e produktit, për 
të demonstruar përkushtim ndaj praktikave të përgjegjshme bujqësore 
dhe për të mundësuar furnizim të besueshëm dhe të besueshëm që 
adreson të gjitha kërkesat kryesore të konsumatorëve.

Sistemi i menaxhimit të cilësisë (QMS) dhe Analiza 
e Rrezikut dhe Pikat Kritike të Kontrollit (HACCP)

Menaxhimi i integruar i të korrave (ICM) dhe 
kontrolli i integruar i dëmtuesve (IPC
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Auditimi i IFA 
 
Auditimet e IFA-s kryhen nga trupa certifikuese  të pavarura, të palëve të 
treta, të miratuara nga GLOBALG.A.P. Auditimet kryhen në baza vjetore, 
siç përcaktohet në rregulloret e përgjithshme të GLOBALG.A.P., sipas listës 
kontrolluese përkatëse për çdo proces prodhimi. Për të kaluar me sukses 
auditimin, prodhuesit duhet të respektojnë 100% të kritereve kryesore 
dhe 95% të kritereve tä tjera. Veprimet korrigjuese duhet të propozohen 
për të gjitha mospërputhjet dhe t’i dorëzohen Trupës Certifikuese brenda 
28 ditëve nga auditimi. Mospërputhjet duhet të verifikohen si të mbyllura 
dhe të pajtueshme përpara se të lëshohet një certifikatë.
 

Certifikimi për IFA 
 
Një auditim i suksesshëm rezulton në një certifikatë e cila është e vlefshme 
për një vit. Statusi i certifikimit është i dukshëm në GLOBALG.A.P. (www.
globalgap.org ) 

Versionet e IFA 
 
IFA v6 është versioni më i fundit. Ai u botua në 26 Prill 2022 pas një 
rishikimi të v5. Për periudhën e tranzicionit deri me 1 Tetor 2023, do të 
jenë të vlefshme versionet e shumta të IFA-s, duke përfshirë zgjedhjet për 
ata që kërkojnë njohjen e GFSI. 

Opsionet e certifikimit 

Certifikimi mund të arrihet si nga prodhuesit individualë ashtu edhe 
nga grupet e prodhuesve. Ka të ndryshme GLOBALG.A.P. rregulloret e 
përgjithshme për çdo opsion.

Opsioni 1: Prodhues individual me ose pa një sistem të menaxhimit të 
cilësisë (QMS)
Opsioni 2: Grup prodhuesish me një sistem të detyrueshëm të 
menaxhimit të cilësisë

 Përtej certifikimit IFA 
 
Standardi IFA i GLOBALG.A.P. është certifikimi themelor në portofolin 
e zgjidhjeve inteligjente të vlerësimit të fermave. Paketat shtesë të 
certifikimeve janë produkte të vlerësimit të fermës që adresojnë zonat 
apo aspketet e synuara të prodhimit dhe zinxhirit të furnizimit. Prodhuesit 
mund të përmirësojnë statusin e tyre duke kombinuar paketat shtesat me 
auditimet IFA.

Dokumentacioni për IFA 
 
Standardi IFA përbëhet nga disa dokumente:
Rregullat: GLOBALG.A.P. rregulloret e përgjithshme hartojnë kërkesat 
për zbatimin e suksesshëm të standardit si dhe vendosin udhëzime për 
verifikimin dhe rregullimin e tij.
 
Listat kontrolluese: Parimet dhe kriteret të cilat përcaktojnë qartë 
kërkesat për arritjen e standardit të cilësisë të kërkuar nga GLOBALG.A.P. 
Çdo parim vlerësohet si një domosdoshmëri e rëndësishme, një 
domosdoshmëri e vogël ose një rekomandim.
 
Udhëzimet Kombëtare Të Interpretimit (NIG) sqarojnë se si janë 
përshtatur parimet dhe kriteret në një vend të caktuar. Brenda vitit 2022, 
fermerët dhe eksportusit shqiptarë do të mund të përdorin Udhëzimet 
Kombëtare të Interpretimit të aprovuara nga GLOBALG.A.P. për tregun 
shqiptar. 

SI FUNKSIONON CERIFIKIMI GLOBALG.A.P (IFA) 

Kontaktoni me anëtarët e NTWG , të 
njohur nga GLOBALG.A.P për informacion 
dhe asistencë në lidhje me çertifikimin  e 
produkteve bujqësore
www.agroquality.al/NTWG
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STANDARTI GRASP SI VLERE E 
SHTUAR E GLOBALG.A.P. 
VLERËSIMI I RREZIKUT MBI PRAKTIKËN SOCIALE i përkushtuar ndaj 
shëndetit, sigurisë dhe mirëqenies së punëtorëve 

GRASP është një standart vullnetar i krijuar për të vlerësuar praktikat 
sociale në fermë – globalisht dhe për çdo fushë. Shtesa përbëhet nga 
11 kërkesa të standardizuara dhe një kërkesë shtesë për sistemet 
e menaxhimit të cilësisë së grupeve të prodhuesve. Certifikimi në 
aspektet sociale duke adresuar çështje specifike të shëndetit, sigurisë 
dhe mirëqenies së punonjësve. Standarti i GRASP mund të vlerësohet 
së bashku me GLOBALG.A.P. nga trupat e certzifikimit apo auditimit. 
Rezultatet e vlerësimit më pas ngarkohen në bazën e të dhënave të  
GLOBALG.A.P. Këto rezultate tregojnë nivelin tuaj të pajtueshmërisë dhe 
më pas janë të dukshme për partnerët e zinxhirit të furnizimit të industrisë 
dhe blerësit, të cilëve u është dhënë akses. Vlerësimi GRASP është i 
vlefshëm për një vit dhe vlerësimet kryhen çdo vit. 

Udhëzimet Kombëtare të Interpretimit (NIG) per standartin GRASP 
mudn t#i gjeni në www.agroquality.al/GRASP  

PIKAT E KONTROLLIT DHE KRITERET 
E PËRPUTHSMERISË PËR GRASP
GRASP përfshin çdo punonjës në fermë: punonjësit e përhershëm, 
punëtorët sezonalë, punëtorët me tarifë dhe punëtorët e përditshëm. 
GRASP fokusohet në legjislacionin kombëtar dhe konventat thelbësore të 
punës të Organizatës Ndërkombëtare të Punës: 

• Përfaqësimi i punonjësve
• Procedura e trajtimit të ankesave 
• Vetëdeklarimi për të drejtat e njeriut
• Qasja në rregulloret kombëtare të punës
• Kontratat në përputhje me kushtet kombëtare 
• Pagesa te rregullta dhe të arsyeshme 
• Nuk ka punë të fëmijëve 
• Shkollimi për të gjithë fëmijët që jetojnë në fermë 
• Orari i punës i rregulluar 
• Vetë-organizimi dhe negociatat kolektive 

MË SHUMË SE 200 ORGANIZATA NGA 20 SHTETE KANË MARRË 
PJESË NË ZHVILLIMIN E STANDARTIT GRASP!
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INICIATIVA PËR BUJQËSI TË 
QËNDRUESHME
Platforma e Iniciativës për Bujqësi të Qëndrueshme (SAI) është një 
iniciativë globale e zinxhirit të vlerës së ushqimit dhe pijeve për bujqësi të 
qëndrueshme. Qëllimi i përgjithshëm i Platformës SAI është të mbështesë 
zhvillimin e bujqësisë së qëndrueshme në mbarë botën. Për të arritur këtë 
qëllim, iniciativa ka zhvilluar mjetin e Vlerësimit të Qëndrueshmërisë së 
Fermave (FSA).

GLOBALG.A.P. Versioni 2.1 i Vlerësimit të Qëndrueshmërisë 

së Fermës (GGFSA).

Ky produkt i ri bazohet në GLOBALG.A.P. standardet për të korrat dhe 
kombinon të gjitha kërkesat e qëndrueshmërisë të FSA (Farm Sustainability 
Assesment) në një standard kompakt dhe të vlerësueshëm. Në këtë 
mënyrë, prodhuesit me certifikimin GLOBALG.A.P. do të jenë në gjendje të 
demonstrojnë pajtueshmërinë me kërkesat e FSA duke shmangur punön 
e dyfishtö. Kjo zgjidhje e përbashkët mundëson një burim transparent 
dhe më efikas të produkteve të sigurta dhe të qëndrueshme për tregtarët, 
shitësit me pakicë dhe prodhuesit.

MENYRAT E CERTIFIKIMIT 
Menyrat e certifikimit GlobalG.A.P. për eksportuesit dhe 
fermerët:

Certifikimi në nivel prodhuesi individual –ka të bëjë me 
certifikimin e një biznesi prodhimi individual. Ai mund të mbulojë 
njësi/ vende të shumta prodhimi për sa kohë është certifikuar vetëm 
një person  juridik.

Certifikimi në grup – disa persona juridikë formojnë një grup. 
Në këtë rast duhet të zhvillohet dhe të menaxhohet një Sistem i 
përbashkët për Menaxhimin e Cilësisë (SMC). Ky lloj certifikimi 
kërkon auditimin e vetëm një sasie (sample)  prej 10% të personave 
juridikë të përfshirë.

Njësitë/ vendet e prodhimit – mundëson certifikimin e vendeve të 
prodhimit, ambientet e paketimit, depot e magazinimit, pajisjet 
logjistike.

CERTIFIKIMI NE GRUP rezulton si modeli më efikas për qasje ndaj 
tregjeve të zhvilluara pasi:

1. Ndihmon eksportuesit (dhe fermerët) të ndajnë kostot për krijimin 
e SMC-së (Qendra e Manaxhimit të Cilësisë) , kostot e auditimit dhe 
kostot që kanë të bëjnë me trupat certifikuese. 

2. Mundëson qëndrueshmërinë në kohë të certifikimit

3. Krijon mundësi për rritje portofoli produktesh, volum e për 
rrjedhojë fuqi negociuese me importuesit në tregjet e zhvilluara. 
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STANDARDET E BASHKIMIT 
EVROPIAN PËR BUJQËSINE 
ORGANIKE
Parimet e bujqësisë organike kanë të bëjnë me një gamë të gjerë aspektesh 
që lidhen me praktikat bujqësore, duke filluar me trajtimin e tokës, 
ujit, bimëve dhe kafshëve, prodhimin, përpunimin dhe shpërndarjen e 
produkteve ushqimore, si dhe mallrave të tjera. Ato kanë të bëjnë me 
ruajtjen e peizazhit natyror dhe jetës – vlerat që përbëjnë trashëgiminë 
e brezave të ardhshëm. Nuk ka dyshim se produktet ushqimore të 
prodhuara ekologjikisht ndryshojnë në përbërje nga të ashtuquajturat 
ushqime konvencionale, që dominojnë peizazhin aktual të tregut.

Garancia e certifikimit të bujqësisë organike në Evropë:

• mbrojtjen e klimës dhe mjedisit
• ruajtja e pjellorisë së tokës 
• ruajtjen e biodiversitetit
• respektimi i cikleve natyrore dhe mirëqenia e kafshëve
• mungesa e përdorimit të produkteve kimike dhe sintetike,
• mungesa e OMGJ
• etiketim transparent për konsumatorët

BRCGS Global Standard for Food Safety (Reputacioni i markës 
përmes standardeve globale të përputhshmërisë) është një standard 
i krijuar nga shitësit britanikë me pakicë për të krijuar një kornizë që 
mbulon standardet e pranuara ndërkombëtarisht të sigurisë ushqimore 
dhe për të ndihmuar në përmirësimin e sigurisë ushqimore. 

Elementet kryesore të Standardeve Globale të BRCGS për Sigurinë 
Ushqimore

HACCP 

• Lëndët e para, materialet e paketimit, aditivët dhe inputet e tjera
• Kushtet e procesit (Nga hyrja - deri te dërgesa)
• Aktivitetet bazë mjedisore
• Aktivitetet dhe rregullat bazë që lidhen me personelin.
• Analiza e rrezikut dhe rrezikut
• Menaxhimi i krizës
• Aktivitete që lidhen me furnitorët dhe vizitorët.
• Trajnimet 
• alergenet, produktet e modifikuara gjenetikisht,
• Gjurmueshmëria (nga fusha në pirun)
• Përgjegjësia e menaxhimit dhe aktiviteteve që lidhen me sistemin e 
menaxhimit të cilësisë dhe sigurisë ushqimore (Rishikimi i Menaxhmentit 
të Lartë, auditimet e brendshme, etj.)
• Kushtet fizike

Procesi i certifikimit

• Kohëzgjatja e auditimit ndryshon në varësi të madhësisë së firmës, 
numrit të punonjësve dhe procesit.
• Inspektimi mund të bëhet me ose pa paralajmërim.
• Raporti i detajuar në anglisht i përcillet BRCGS.
• Frekuenca e inspektimit është 6 muaj ose 12 muaj në varësi të rezultatit 
të inspektimit.
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aktiviteteve të GLOBALG.A.P.

GLOBALG.A.P. ka ngritur Grupet Kombëtare Teknike të Punës (NTWG) 
në shumë vende për të ndihmuar në miratimin e standardit universal të 
GLOBALG.A.P. në nivel lokal. Grupet Teknike  identifikojnë sfidat specifike 
lokale të përshtatjes dhe zbatimit dhe zhvillojnë udhëzime, të njohura 
si Udhëzimet Kombëtare të Interpretimit (NIG). Këto udhëzime ofrojnë 
udhëzime për organet e certifikimit dhe prodhuesit se si të zbatojnë më 
mirë Pikat e Kontrollit dhe Kriteret e Pajtueshmërisë  të GLOBALG.A.P. në 
nivel kombëtar.

Grupet e punës janë gjithashtu një burim i vlefshëm informacioni të 
kualifikuar për GLOBALG.A.P. Duke përdorur rrjetet kombëtare të 
ekspertëve dhe palëve të interesuara, GLOBALG.A.P. fiton njohuri të 
gjera për kushtet e ndryshme ligjore dhe strukturore që ekzistojnë në 
mbarë botën. Grupet Teknike punojnë në bashkëpunim të ngushtë me 
Sekretariatin dhe Komitetet Teknike të GLOBALG.A.P., të cilat miratojnë 
udhëzimet e zhvilluara nga këto grupe.

Cilat janë detyrat kryesore të NTWG (Grupi Teknik 

Kombetar i Punës)?

• NTWG do të ofrojë ndihmë me përkthimin/korrektimin e 
dokumentacionit të GLOBALG.A.P. në shqip. 

• Mikpritësi  i NTWG (Albinspekt/Bioinspekta) do të sigurojë informacione 
të përditësuara rregullisht të emrit, kompanisë dhe adresave të emailit të 
të gjithë anëtarëve të NTWG te ntwg@globalgap.org.

• Mikpritësi  i NTWG (Albinspekt/Bioinspekta)  do të organizojë të paktën 
dy takime në vit.

• NTWG do të informojë Sekretariatin e GLOBALG.A.P. në baza të 
rregullta për çështjet përkatëse dhe siguron procesverbalet dhe listat e 
pjesëmarrjes së takimeve të zhvilluara.

• NTWG do të zhvillojë udhëzimet kombëtare të interpretimit (NIG) ose 
Udhëzimet GRASP në gjuhën kombëtare dhe anglisht.

• NTWG do të mbështesë Komisionet e GLOBALG.A.P. me propozime për 
rishikim të protokolleve. Çdo propozim për rishikim të dokumentaciont të 
GLOBALG.A.P. i përcillet Sekretariatit dhe më pas i paraqitet Komiteteve.

• NTWG do të marrë pjesë në proceset e vlerësimit kolegjial të 
aktiviteteve të krahasimit/njohjes së skemave që operojnë brenda vendit, 
kur kërkohet nga FoodPLUS.
NTWG do të ofrojë ndihmë me përkthimin/korrektimin e dokumentacionit 
të GLOBALG.A.P. në shqip. 

•   Mikpritësi  i NTWG (Albinspekt/Bioinspekta) do të sigurojë informacione 
të përditësuara rregullisht të emrit, kompanisë dhe adresave të emailit të 
të gjithë anëtarëve të NTWG te ntwg@globalgap.org.

• Mikpritësi  i NTWG (Albinspekt/Bioinspekta)  do të organizojë të paktën 
dy takime në vit.

• NTWG do të informojë Sekretariatin e GLOBALG.A.P. në baza të 
rregullta për çështjet përkatëse dhe siguron procesverbalet dhe listat e 
pjesëmarrjes së takimeve të zhvilluara.

• NTWG do të zhvillojë udhëzimet kombëtare të interpretimit (NIG) ose 
Udhëzimet GRASP në gjuhën kombëtare dhe anglisht.

• NTWG do të mbështesë Komisionet e GLOBALG.A.P. me propozime për 
rishikim të protokolleve. Çdo propozim për rishikim të dokumentaciont të 
GLOBALG.A.P. i përcillet Sekretariatit dhe më pas i paraqitet Komiteteve.

• NTWG do të marrë pjesë në proceset e vlerësimit kolegjial të 
aktiviteteve të krahasimit/njohjes së skemave që operojnë brenda vendit, 
kur kërkohet nga FoodPLUS.

GLOBALG.A.P. GRUPET KOMBËTARE TEKNIKE TË PUNËS (NTWG)



GRUPI KOMBËTAR TEKNIK I PUNËS (NTWG) I GLOBALG.A.P NË SHQIPËRI 

Mikpritës: 	 Albinspekt bio.inspecta	
Kontakt: 		  Irjana Gjana; gjana@albinspekt.com
Anëtarë:    
 
Institucioni:	 Këshilli i Agrobiznesit Shqiptar (KASH)
Kontakt: 		  Agim Rrapaj; agimrrapaj@yahoo.com

Institucioni: 	 Ministria e Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural
Kontakt: 		  Shërbimi i Ekstensionit

Kompania: 	 DONI Fruits 
Kontant: 		  Andon Rrapokushi; rrapokushi@gmail.com

Kompania: 	 Foton shpk
Kontakt: 		  Edita Dibra; fotonshpk@gmail.com

Kompania: 	 Adad Malore
Kontakt: 		  Benard Limani; benardi_88@hotmail.com	

Kompania: 	 Creative Business Solutions (CBS)
Kontakt: 		  Lulezim Kadiasi; lulezim.kadiasi@gmail.com

Kompania: 	 European Quality & Safety Control (EQSC)
Kontakt: 		  Enilda Lama; enilda.lama@gmail.com

Kompani:               Agrotechnica shpk
Kontakt:                 Enea Thomaj , enithomaj@live.com


